
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Alfredo Gaspar

União Brasil - AL

REQUERIMENTO Nº      , DE 2024

(Do Sr. Alfredo Gaspar)

Requer  informações  ao  Senhor
Ministro  da  Justiça  e  Segurança
Pública a respeito da primeira fuga
de  prisioneiros  de  um  presídio
federal  de  segurança  máxima no
Brasil  e sobre o planejamento da
pasta para a política penal.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50  da
Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento
Interno da Câmara dos Deputados, que seja encaminhado ao Ministro
da Justiça e Segurança Pública pedido de informações a respeito da
primeira fuga de prisioneiros de um presídio federal  de segurança
máxima no Brasil  e sobre o planejamento da pasta para a política
penal,  sem  prejuízo  de  demais  dados  ou  elementos  que  possam
contribuir ao conhecimento da questão, a saber:

1. Quantos detentos estão atualmente nos presídios federais do
Brasil?

2. Qual  a  capacidade  de  detentos  em  cada  um  dos  cinco
presídios federais?

3. Qual o custo mensal de cada detento em presídio federal?
4. Houve  algum  informe  de  inteligência  sobre  uma  possível

fuga no presídio federal de Mossoró/RN? Se sim, quando e
que providências foram tomadas? 

5. A estrutura de segurança física e humana dos cinco presídios
federais é igual?  Se sim, quais providências foram adotadas
para torná-las mais seguras?

6. Quanto tempo após a fuga no dia 14/02/2024 os sistemas
de  segurança  do  presídio  federal,  da  segurança  pública *C
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estadual  e  da  segurança  pública  federal  tomaram
conhecimento da ocorrência?

7. Essas duas fugas tiveram participação de agentes internos
do sistema prisional?

8. Houve  falha  na  estrutura  do  Senappen  para  identificar
potencial  risco  à  segurança  do  presídio  federal  de
Mossoró/RN? Se sim, como será corrigida?

9. Recentemente,  apresentei  o  RIC  4/2023  endereçado  ao
MJSP.  Dentre  as  informações  solicitadas  a  essa  pasta,
encontra-se  a  seguinte:  “Qual  o  planejamento  de  política
pública  que  o  MJSP  terá  para  controlar  e  combater  os
problemas de segurança dentro dos presídios federais, dado
o controle das facções criminosas nesses locais?” Reitero a
pergunta e acrescento: qual o planejamento para que novas
evasões não ocorram em presídios federais considerados de
segurança máxima?

JUSTIFICAÇÃO

Apresentei,  no dia 05/02 do presente ano,  o RIC 4/2024.  O
objetivo, compreender o planejamento que o MJSP adotará, sob a
gestão  do  ministro  Ricardo  Lewandovksi,  para  a  para  a  área  de
segurança pública, especialmente sobre a prevenção e combate ao
crime organizado e à corrupção.

Menos  de  quinze  dias  depois,  o  país  toma conhecimento  da
primeira fuga bem sucedida de um presídio federal,  localizado em
Mossoró/RN, considerado de segurança máxima, de dois criminosos
ligados ao Comando Vermelho1.

A realidade se impõe sempre que confrontada a tentativas de
manipulação, como infelizmente vimos na apresentação do balanço
da gestão Flavio Dino à frente do MJSP. Não à toa, externei minha
preocupação associada a duas pesquisas recentes que captaram o

1 https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/02/14/fuga-dois-
internos-presidio-federal-mossoro-rn.amp.htm *C
D2

41
29

52
82

30
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Alfredo Gaspar
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD241295282300

RI
C 

n.
16

4/
20

24
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

5/
02

/2
02

4 
11

:1
7:

39
.4

70
 - 

M
ES

A

https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/02/14/fuga-dois-internos-presidio-federal-mossoro-rn.amp.htm
https://noticias.uol.com.br/cotidiano/ultimas-noticias/2024/02/14/fuga-dois-internos-presidio-federal-mossoro-rn.amp.htm


CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Alfredo Gaspar

União Brasil - AL

sentimento  de  insegurança  que  grassa  no  seio  da  sociedade
brasileira, conforme mostrei no referido RIC 4/2024.

Que  fique  claro  que  a  área  de  segurança  pública  exige  o
máximo respeito  e seriedade.  Exige,  por conseguinte,  uma gestão
experiente,  com  políticas  intensivas  de  prevenção  e  combate  à
criminalidade, dentro ou fora dos presídios. Jamais serei um torcedor
do “quanto pior, melhor”, dada minha oposição ao governo federal.
Mas  sim,  um  fiscalizador  sereno,  porém  firme,  bem  como  um
deputado com disposição para contribuir com ideias legislativas no
combate ao crime organizado.

As  perguntas  aqui  elencadas  buscam,  primeiramente,  um
diagnóstico  da  real  situação  prisional  dos  presídios  federais.  Em
seguida, avançam no sentido de entender como se deu a fuga do
presídio federal de Mossoró, assim como se é possível identificar as
possíveis  falhas  de  gestão  que  permitiram  tal  crime.  Por  fim,
reiterando  a  questão   levantada  no  RIC  4/2024,  compreender  o
planejamento que se pretende exitoso na segurança penal do país.

Reforçando  o  que  escrevi  em  05/02/2024:  o  trabalho  do
ministro Ricardo Lewandovski será árduo. E precisará de todo apoio
institucional, especialmente do Legislativo, para entregar o que tanto
anseia nossa população: sentir-se mais segura. 

Sala das Sessões,       de fevereiro de 2024

ALFREDO GASPAR
Deputado Federal 
União Brasil - AL
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